

西藏新闻报道摘要 [2014 年 12 月 9 日]

中文媒体中有关西藏的报道中选登的新闻和观点

桑杰嘉：在帝国主义摧残中坚持抗争的西藏 中共政权以无孔不入的权力魔爪对西藏知识分子、宗教人士、艺术家等进行残酷打压，并利用所谓的《国家通用语言文字法》压制西藏语言文字，同时在教育、社会和就业等领域边缘化西藏语言文字，使西藏文化如一盏狂风暴雨中挣扎的酥油灯；更加恶毒的是国家制订优惠政策鼓励大量汉人移民西藏腐蚀传统文化，威胁藏人生存空间，加上中国知识分子傲慢的文化优越感，使西藏文化在“两种帝国主义”的清洗中生存空间几近窒息。 <http://is.gd/J6y7lm>

达赖喇嘛尊者向蒙古信众传法促重视经典学习 达赖达赖喇嘛在印度达兰萨拉向七百多名蒙古请法团成员传授宗喀巴大师的《菩提道次第广论》，敦促信众要继承佛教珍贵的文化遗产、重视佛法经典著作的学习。达赖喇嘛尊者在授法开始前的讲话中说：“《菩提道次第广论》已经翻译成了蒙古语，这是一件非常殊胜的事业，对此深表随喜赞叹。” <http://is.gd/eszVZZ>

西藏纠纷调解中心举办环保意识讨论会 位于印度北部达兰萨拉的流亡藏人团体、西藏纠纷调解中心在麦罗肯基镇西藏饭店中，针对人为因素而不断遭受破坏和污染的达兰萨拉环境问题举办了一场主题为“共存与繁荣”（Coexisting and Flourishing）的圆桌讨论会。旨在提高印藏民众的环保意识，增进双方的友好关系。印藏友好协会、西藏妇女会、西藏青年会、西藏前政治犯九·十·三运动等流亡藏人组织代表和印度援藏人士等共计约 40 人出席了讨论会。
<http://is.gd/create.php>

西藏人民议会议长对印度东北地区展开访问 西藏人民议会议长边巴次仁，从上月 11 日至 25 日，先后对印北德拉顿西藏难民社区和阿鲁纳恰尔邦蒙达旺地区展开了参访行程。其间，他在访问对塞拉奎西藏儿童村学校和桑布扎藏人学校时，向这些学校的师生发表了文化教育相关的讲话；他受邀出席了西藏萨迦寺在印度创建 50 周年庆典活动闭幕仪式，并代表西藏人民议会发表讲话。
<http://is.gd/POMDK2>

藏人行政中央外交与新闻部长出访法国贝格勒飘扬西藏国旗 藏人行政中央外交与新闻部部长德吉曲央女士于 12 月 5 日受到法国波尔多靠近的法国南部西城区波尔多贝格勒市政厅的市长和法国议会议员诺尔·马梅(Noel Mamere)的热诚欢迎，在市政厅前升起西藏国旗。德吉曲央部长在会晤期间，向市政厅的相关人士介绍了西藏当前的局势和通过《中间道路》以非暴力、和平的途径解决西藏问题的重要性。部长德吉曲央正在进行为期六天的法国访问行程期间，将访问波尔多(Bordeaux)、图卢兹(Toulouse)、拉沃尔(Lavaur)、巴黎(Paris)和格勒诺布尔(Grenoble)等城市；其间将出席公开会议，并会晤法国国会议员、支持西藏团体、西藏协会会员。
<http://is.gd/VQzVhf>

因为您关注西藏，所以被列入我们的《西藏新闻报道摘要》电子邮件名单上。要想停止接收邮件，请发送电子邮件到 liaowangxizang@savetibet.org 多谢！